

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	12 kor.
Fél évre	6 kor.
Negyedévre	3 kor.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkévezményben részesülnek.

KÖZÉRTÉK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Nagyenyedi
Könyvnyomda és Papir-
árugyár részvénytársaság
Főter 38. szám alatt,

hova egy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Nyilt tér sora 40 fillér.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Uj rend.

Ő Felsége a király Széll Kálmán miniszterelnökhez intézett legmagasabb kéziratával egy év tartamára megállapította, a törvény értelmében, a közös ügyek költségeihez való hozzájárulás arányát. Az arány ugyanaz, mint a félévvel ezelőtt megállapított volt, a mostani kézirat pedig lényegben csak az érvényesség tartamára vonatkozólag különbözik elődjétől. Félévvel ezelőtt még remélhető volt, hogy sikerülni fog az osztrák birodalmi gyűlést akezióképesse tenni és a kiegyezési javaslatok elfogadására rábírní. Ez a várákozás nem teljesedett, a hathónapos határidő rövidnek bizonyult. Most tehát megduplázták az időtartamot s a hozzájárulás aránya a két állam részére teljes egy esztendőre állapítatott meg. Ha sikerül ez idő alatt a dolgok új rendjét létesíteni, illetve a parlament munkaképességét helyreállítani, annál jobb; avagy az osztrák állami alaptörvény 14. szakasza alapján esászári rendeletekkel való kormányzás jelentse Ausztriában az új rendet? Már-már az a látszata van a dolognak, mintha tényleg ez az eset következett volna be, mert már is esászári rendelet állapítja meg Ausztriában a költségvetést, 50 millió korona kölcsönfelvételét s más egyéb fontos állami aktusok végrehajtását rendeli el, melyek elengedhetlen szükségékké lettek, de melyeket a parlamenti obstrukció parlamentáris uton lehetetlenné tett. A feltétlen szükség erősebb a birodalmi gyűlés nemzetiségi politikusainál és az ellenségeskedésben és viszályban levő koronatarományokat erőszakkal vezeték jobb sorshoz, mint aminőt megérdemelnek.

Bizonyosra veszik, hogy a jövő kvótaév alatt rendezett viszonyok fognak bekövetkezni Ausztriában. Ha még oly sötét felhőkbe van is burkolva odaát a politikai horizont, majd kiderül és

világos lesz a császár hatalmi szavára, aki a birodalmi gyűlés tagjai elé e hatalmi szót tartja: „Rendet kell teremteni; rendbe kell hozni a dolgokat!”

E hatalmi szó elől, legmagasabb helyről mondatván, nem zárkozhatnak el Ausztria külön érdekeinek hódoló politikusai; avagy július elsőjével valóban az új rend következett el Ausztriában?

Vármegyei közgyűlés.

Alsófehér vármegye törvényhatósági bizottsága — mint már mult számunkban jeleztük — június 30-án több sürgős és fontos tárgy elintézésére céljából rendkívüli közgyűlést tartott, melyet pont 10 órákor nyitott meg Zeyk Dániel főispán. A nyári nagy meleg és aratási munkaidő dacára a megyebizottsági tagok elég szép számmal jelentek meg e közgyűlésre és midőn elnöklő főispán a gyűlést megnyitotta, a városháza nagy közgyűlési terme meglehetősen betelt érdeklődő bizottsági tagokkal. Zeyk Dániel főispán elnöki megnyitójában kiemelte, miszerint az Imreh Károly járási főszolgabíró korai elhunytával üresedésbe jött verespataki főszolgabírói állásra, annak választás utján leendő szabályszerű betöltéséig, főszolgabírónak Incze Antal járási szolgabíró helyettesítette. A közgyűlés a főispáni intézkedést helyeslőleg tudomásul vevén, Csató János kir. tanácsos, alispán emellett szólásra és szép szavakban parentálta el Kovács Gyulát Nagy-Enyed város volt polgármesterét, és Imreh Károlyt, a verespataki járás volt főszolgabíráját, kiknek halálával a megyebizottság két tagját, a tisztviselő-kar két kiváló szorgalmas és tevékeny tagtársát veszítette el. A közgyűlés, részvétének kifejezése mellett, a közigazgatás terén kifejtett tevékeny és hasznos munkásságukat jegyzőkönyvében örökíti meg.

A tárgysorozat első pontjánál Gáspár János vármegyei főjegyző bejelenté, hogy a m. kir. belügyminiszter a törvényhatóságnál, saját dotatiója terhére, több új állást szervezett és engedélyezett. A közgyűlés a leiratot köszönettel tudomásul vette. A vármegyei

házi pénztár kérésére a közgyűlés elhatározta, hogy egy pénztári tiszti állás szervezése és engedélyezésére feliratot intéz a belügyminiszterhez és ez állás engedélyezését kéri. Egy harmadik allatorvosi állás szerveztetvén, a közgyűlés a vármegye területét az eddigi két allatorvosi járás helyett 3 járásba osztotta be, u. m. a nagyenyedi központi járás, melyhez az enyedi és marosujvári járasok tartoznak, a gyulafehérvári járás, hová az alvinczi, magyarigényi és verespataki járás, és a balázsfalvi, hová a balázsfalvi és kisenyedi járasok tartoznak Szekhelyek: Nagy-Enyed, Gyulafehérvár és Balázsfalva.

A tárgysorozat 4-ik pontját az ujonnan szervezett IV-ik aljegyzői állás betöltése képezte. A kijelölés eszközzése céljából a közgyűlés által kiküldött és a főispán által kinevezett Szilágyi Farkas, Deli Ödön, Nagy Lajos, Váró Ferencz, Zeyk Gábor és Zeyk Kálmán megyebizottsági tagok a kijelölést megéjtven, a közgyűlés egyhangulag és felkiáltással a IV-ik aljegyzői állásra Cirner Ákos közigazgatási gyakorlatos választotta meg, ki az esküt a közgyűlés színe előtt nyomban le is tette.

Az Abrudbánya városi képviselőtestület választott tagjai felerészének újráválasztására választási elnökül a közgyűlés Nikl János bányafőmérnök, megyebizottsági tagot küldötte ki. A tárgysorozat VI-ik pontja alatt az Abrudbánya városában folyó évi május 11-én megtartott polgármesterválasztás ellen beadott felebezést tárgyalta a közgyűlés. A választási eljárást megsemmisítette és új — pályázati eljárással kapcsolatos — választást rendelt el, ennek megtartásával pedig az alispánt, akadályoztatása esetén a vármegyei főjegyzőt bizta meg.

Helyben hagyta a közgyűlés Magyar-Igen nagyközségnek új vásárvám-díjszabályzatát, ellenben Maros-Ujvár községének husvágatási díjszabályzatát kiegészítés végett nevezett községnek visszaadni rendelte el.

Jóváhagyólag tudomásul vette Zalatna községének nyilatkozatát, melylyel kijelenti, hogy a zalatnai kir. bányahivatal által a községnek villamos világításal leendő ellátása költségeihez hozzájárul.

Jóváhagyta a közgyűlés Magyar-Bükös községnek az államiskola részére elvállalt tanterem építésére

TÁRCZA.

Álmatlan éjszaka.

Irta: Mark Twain.

Tíz órákor lefeküdtünk, mert korán reggel folytatni akartuk utunkat. Harris azonnal elaludt. Gyűlölem azokat az embereket, akik rögtön elaludnak. Van valami a dologban, ami nem egész sértés, de mégis bizonyos tekintetben arcátlanság, még pedig olyan, amit nehezen lehet elnyelni. Boszankodva feküdtem ágyamban s próbáltam elaludni. De minél inkább próbáltam, annál éberebb lettem. Nagyon egyedül éreztem magam a sötétben, nem volt más társaságom, mint egy meg nem emésztett vacsora nyomása. Lassacskán elkezdett a szellemem terjeszkedni, kezdte fontolóra venni minden dolog kezdetét. De a kezdeten sohasem jutott tul. Megragadott egy-egy dolgot; de csak azért, hogy tüstént elejtse; egyik tárgyról a másikra ugrándozott örült sebességgel. Egy óra mulva halálra fáradtan kimerültem, mintha egy malomkerék zakatolt volna a fejemben.

Ez a fáradság akkora volt, hogy azonnal bizonyos ellenállást fejtett ki az ideges izgatottsággal szemben. S mialatt azt képzeltem, hogy még ébren vagyok, már szundikáltam is, de csak úgy, hogy azonnal felriadtam egy hirtelen rángásra, amely majdnem kiszaggatta végtagjaimat. A pillanat csaldóságában úgy éreztem, hogy lezuhanok egy lejtőn. Miután ekképp vagy nyolcz vagy kilencz ilyen lejtőn lezuhanam, csak akkor vettem észre, hogy agyvelőm egyik fele nyolczszor vagy kilenczszor elaludt anélkül, hogy felébredt volna s ez alatt a másik fele, amely erősen tevékeny maradt, ezért megorrolt rá. A részleges eszméletlenség egyre

jobban elterjedt agyamban úgy, hogy végre egyre mélyebb álomba merültem. Kétségtelenül a legjobb uton haladtam, hogy szelíd, áldásos, álmódzó kábultságba jussak, mikor... mi volt ez?

Bágyadt lelki erőim nagyrészt újra felelevenedtek s fogékonyabbakká váltak. Végtelen messzeségből közelített valami felém, ami egyre erősebbé vált s végre hanggá alakult; eleinte érzéki csaldóságnak tartottam. Ez a hang, amely eleinte mérföldekre volt tőlem, csakhamar megnyrdögésnek tetszett; de most közelebb ért hozzám — alig egy negyedóránnyira. Talán egy távoli gép zubogása, zakalotása volt? Most még közelebb érkezett. Mintha egy masirozó csapat dübörgése lett volna. Még közelebb, még közelebb jutott, végre a szobába ért: egy egér rágtá a padlót. S ilyen semmiség miatt feküdtem én az egész idő alatt lélekzetemet visszafojtva!

De ami megesezt, azon nem lehet változtatni. Most már csakugyan el akartam aludni, hogy pótoljam, amit elmulasztottam. Gondolat nélküli gondolkozás volt. Akaratlanul a neszre figyeltem s önkénytelenül az egér rágesalását számlálgattam. Gyötrött ez a tevékenység; de valahogy csak elviseltem volna, ha az egér állandóan egy helyütt maradt volna. De erről szó sem volt! Néha elhallgatott, s mialatt arra vártam, hogy újra megkezdje működését, még jobban gyötrődtem. Eleinte hajlandó lettem volna öt, hat, hét, tíz dollárt kifizetni az egér fejére; végre oly összegeket akartam felajánlani, amelyek messze túlhaladták anyagi erőmet. Beadgattam füleimet oly módon, hogy fülem kagylóit lenyomtam, néhányszor megcsavarítottam s aztán belegyömösöltem a lyukba. De hiába erőlködtem. Az ideges izgatottság annyira megélesítette hallásomat, hogy fülem mikrofónná vált s mindent tisztán hallott.

Haragom dühre változott. Végre azt tettem, amit Ádám óta megtett hasonló helyzetben minden ember; elhatároztam, hogy valamit az egérhez vágok. Lenyultam, felvettem egyik cipőmet, azután felültem az ágyamban s figyeltem, hogy honnan jön a zöreij. De hiába figyeltem; a zöreij oly kitanulmányozhatatlan volt, mint a tücsök cziripelése. Így aztán taláalomra odadoxtam valahová a cipőt. A falhoz ütődött, éppen Harris feje fölött, s azután rázuhant. Nem is gondoltam, hogy ilyen messzire tudok hajítani. Harris felébredt, s én örültem, hogy nem is haragudott. De csakhamar újra boszankodtam, mert Harris tüstént elaludt, s az egér újra kezdte lármáját. Nem akartam Harris újra fölébredtetni; de az egér csak nem akart elhallgatni, úgy, hogy kénytelen voltam feléje dobni másik cipőmet is. Összetörtem az egyik tükröt, — kettő volt a szobában — s természetesen a nagyobbikat. Harris újra fölébredt; de szerencsére most sem haragudott. De azért föltettem magamban, hogy harmadszor már semmiért föl nem ébreszteném.

Végre visszahúzódott az egér, s lassan aludni kezdtem már, mikor egyszerre útni kezdett az óra. Számoltam az ütéseket, s azután újra szundikálni kezdtem; de ekkor egy másik óra kezdett útni. Újra számlálgattam. Ezután a városház két toronyórája kezdte hallatni erőteljes, dallamos hangját. Soha edesebb, büvösebb, sejtlemesebb hangot nem hallottam még. De amint eltelt egy negyedóra, s a hangok még mindig hallatszottak, megelégetem az élvezetet. Valahányszor el akartam aludni, új meg új zajra riadtam föl. S valahányszor felriadtam, le kellett nyulnom a padlóra, hogy lecsuszott takarómat felemeljem.

Végre elment a kedvem az alvástól. Beláttam, hogy tel-

2000 korone kölcsön felvétele iránti határozatát, Felenyed községének Pavel Juonikkal kötött adásvévesi szerződését. Székás-Pieszáka községének pedig megengedte, hogy regále-kötvényei után befolyt pénzt az Albina takarékpénztárban gyűmölcsöztesse. Viszont nem engedte meg Kisfalud községének, hogy adósságai törlesztésére regále-kötvényeit árusítsa el. Grünfeld Dávidné nagyenyedi lakosnőnek kézi zálogüzlet nyitása iránti kérését pedig visszaadta Nagy-Enyed város tanácsának annak indoklására, hogy szükséges-e Nagy-Enyeden egy második kézi zálogüzlet engedélyezése vagy sem.

A tárgysorozat utolsó tárgyát Abrudbánya város 1900. évi költségvetésének tárgyalása képezte. A közgyűlés a költségvetést több módosítással jóváhagyta.

A közgyűlés végével nyomban hitelesítették a jegyzőkönyvet és d. u. 1 órakor véget érte a sok tekintetben érdekes közgyűlés.

Az Erdélyi Kárpát-Egyesület közgyűlése és kirándulása.

E hó folyamán városunk először fogja falai között látni az erdélyi Kárpát-egylet egyetemet, mely alkalomra a mindig előzékeny város is kész örömmel ajánlotta fel vendégszeretetét a központból jövő egyesületi tagok fogadására, megvendégelésére. A két napra terjedő egyesületi mozgalomról bőszes tájékoztatást nyújt az alábbi kettős meghívó s így a magunk részéről nem marad más hátra, mint örömmel üdvözölni az eszmét, mely lehetővé tette, hogy e kulturális missiót teljesítő egyesületet magunk között tisztelhesük s felhívjuk polgártársaink figyelmét leendő vendégeinkkel szemben. A kettős meghívót a következőkben adjuk:

Meghívó az E. K. E. közgyűlésére.

Az Erdélyi Kárpát-Egyesület 1900. évi július 15-én d. e. 9 órakor tartja, az alapszabályok 28. §-ban megállapított tárgysorozattal, Nagy-Enyeden a városháza nagytermében IX-ik rendes közgyűlését.

E közgyűlésre az egyesület összes tagjait tisztelettel meghívjuk.

A közgyűlésen szavazó, tanácskozó, választó és választható jogokat csak azok gyakorolhatnak, kik az 1899. évről nem hátralekosok.

A közgyűlés lefolyása után és a következő napon alsófehérvármegyei osztályunk kirándulást rendez az E. K. E. ponori és pilisi új menedékházaihoz. A menedékházakat ez alkalommal a központ átveszi és ünnepiessen felavatja.

A kirándulásról az alábbi meghívót boesátotta ki.

A közgyűlésre Kolozsvárról jul. 15-én a gyorsvonattal 6 óra 11 perczkor indulunk.

Kolozsvárt, 1900. jun. 15.

Feilitzsch Arthur br.,
orsz. képvis., elnök.

Radnóti Dezső,
főtájtár.

II.

Meghívó.

Az E. K. E. alsófehérvármegyei osztálya az E. K. E. Nagy-Enyeden megtartandó közgyűlése alkalmából a Pílisen és ponori tetőn épült menedékházak felavatásával kapcsolatban 1900. évi július hó 15. és 16-án Nagy-Enyedről a pilisi és ponori menedékházhoz kirándulást rendez, mely XI. kirándulásra címetet és családját az osztály nevében tisztelettel meghívja.

Nagy-Enyed, 1900. jun. 28.

Dr. Varró László,
osztályelnök.

Horváth Miklós,
osztálytitkár.

Program.

Első nap: július hó 15-én.

1. Reggel 8 óra 16 perczkor az E. K. E. kolozsvári elnöksége és tagjainak fogadása a nagyenyedi vasuti állomáson.

2. 1/210 órakor br. Feilitzsch Arthur orsz. gyűlési képviselő elnöklété alatt E. K. E. közgyűlés a városház disztermében.

3. 11 órakor turista ebéd a városi sétatér fedett tánctermében.

4. 1 órakor a városház előtti térről indulás kocsikon — a felenyed-abrudbányai havasi uton a pilisi menedékház érintésével és ott félórai pihenővel — Ponorra, utközben betekintés a gyógyi patak festői sziklaszorosába és nagyszerű kilátás a Tarkó bredesti leereszkedőjéről.

5. 1/28 órakor megérkezés a ponori menedékházhoz, — ott a menedékház ünnepélyes felavatása, vacsora és meghálás.

II. nap: július hó 16-án.

7 órakor reggeli, az után kirándulások tetszés szerint a kisgyógytataki, esetleg remetei szorosokba, vagy a Pílis megmászása. 2 órakor a pilisi menedékháznál ebéd, 4 órakor visszatérés Nagy-Enyedre.

Részvételi díj, melybe egy vacsora, egy villásreggeli, egy ebéd és bor borvival együtt, valamint a kalauzok díjai is beleszámítva, személyenként 7 korona.

Kocsiról tetszés szerinti társaságban ki-ki maga gondoskodik, — felkérésre azonban kocsik iránt az Elnökség is készséggel intézkedik.

Tisztelettel felkérjük a kirándulásban résztvenni kívánó E. K. E. tagokat és vendégeket, hogy részvételi szándékukat folyó évi július hó 10-én déli 12 óráig Horváth Miklósnál (Nagy-Enyed, vármegyei ház) okvetlenül jelentsék be.

El Párisba!

— Dr. Winkler Albert. —

I.

Karlsbad, jun 27.

Aki Párisban megtekintette a kiállítás, kötelezettséget érez másokat is rábírn e szép és tanulságos ut megtevésére egyfelől, másfelől pedig azoknak, kiknek körülményei nem engedik meg ez utazást, elbeszélés által lehetővé tenni, hogy a figyelemre méltóbb dolgokról olvasva tudomást szerezzenek.

Ez erzés adja a tollat kezembe a fürdő nyugalmas óráiban.

Aki Párisba készül, szerezze meg magának a menetjegy-irodából (Budapest, Hungaria szálló) a „Páris“ című uti könyvecskét (ára 60 kr), mely a nagy utról tájékozást ad és a legszükségesebb francia párbeszédet is tartalmazza, miket 2—3 nap alatt megtanulhatni utközben is.

Ugyanott czélszerű körutazási jegy-füzetet váltani, mely nemcsak olcsóbbá, de rendkívül könnyűvé is teszi az utazást, mert a sűrű jegyváltás alkalmatlanságtól fölmenti a nehezen tájékozódó utast annyi különböző szokásu országon át és annyi pénz nem mellett, melyekkel számítani nehezen szokik meg az ember.

Középosztálybeli utas a francia határig II. osztályu jeggyel mehet; a francia földön azonban csak az első osztály és ott is csak az express (franciául: grand express) vonatok nyújtják azt a kényelmet és gyorsaságot, mihez a magyar vonatok II. osztályán hozzá vagyunk szokva. Ugyanis a francia vasutak közönséges gyorsvonatai törpek, minden kocsiszakasz külön bejáratallal bir, mint a mi régi vasuti kocsijaink, nincs water closetjük, és majd minden 5 perczben megállnak az állomásoknál, ott azonban nem tartják be a menetrendben előirt megállási időt, ugy, hogy az utas lemaradhatna utközben.

Bécsről kezdve jó az utirányról és menetidőről a vasutnál szóbeli felvilágosítást kérni, mert a vonatok tömkelegében lehetetlen könyvek és menetrendek által rövid idő alatt tájékozódni. Fokozottabb mértékben szükséges a szóbeli tájékozódás Franciaországban és Schweizban, hol a vasutak és vonatok száma rendkívül nagy.

Czélszerű csak nappali gyorsvonatokkal utazni és megállani Budapest, Bécs, München és Strassburgban, visszafelé pedig Basel, Romanshorn vagy Zürich, Innsbruck és Bécsben. A Schweiz felé való visszatérés üdítőbb, Páris zaja után, mint a Németország felé való.

Ha időnk engedi, már otthon tájékozódunk Baedeker könyveiből megállásunk főbb helyeiről, a Párisról szóló kötetet azonban magunkkal visszük, mert szükség lesz reá mindennap és a folyó évi kiadás jó térképpel van ellátva a kiállításról is, Párisról is.

A nagy magyar utmutató is jó szolgálatot fog tenni

jesen éber vagyok s amellet iszonyu szomjúság gyötör. Eltűnődve a dologon, azt találtam legjobbnak, ha felöltözködöm, kimegyek az udvarba, megmosakodom a kut hideg vizében s szivarozva megvárom ébren a reggelt.

Azt hittem, felöltözködhetem anélkül, hogy Harris felebresszem. Cipőmet ugyan az egér után dobáltam, de nyári éjjel megteszi a papucs is. Halkan felkeltem hát s felöltözködtem tetőtől talpig — csak a fél harisnyám hiányzott. Ezt sehogysem tudtam megtalálni. De mivel szükségem volt rá, négykézlábra ereszkedtem, fellábamon papucsban, a másik papucsot kezemben tartva, s elkezdtem tapogatózva a földön ide-oda mászni, de eredménytelenül. Ugy recsegett térdem minden mozdulatára a padló! S valahányszor belelötöttem valamibe, mindig harminczöttször vagy harminczhatször nagyobb lármát csaptam, mintha nappal történt volna. Ilyenkor mindig visszafojtott lélekzettel megálltam, amíg meg nem győződtem róla, hogy Harris nem ebredt föl; azután tovább csuszam. Ide-oda csuszáltam; de a harisnyát nem tudtam megtalálni. Csupán butor darabokra akadtam, semmi egyébre. Ugy emlékeztem, hogy tulajdonképpen nem is volt annyi butor a szobában, mikor lefeküdtem. Csupa szék volt az egész szoba. S amellet nem láttam a székeket, csak éreztem, mikor a fejemmel belejűk ütöttem. Egyre boszusabb lettem, s amint tovább csuszam, káromkodtam is egyet-kettőt.

Végre egy dührohamomban beláttam, hogy tulajdonképpen harisnya nélkül is kimehetek. Felálltam hát, hogy amint gondoltam, az ajtó felé menjek; de egyszerre csak szemben találtam magamat az ép tükörrel. Lélekzetem elakadt egy perczre, mert észrevettem, hogy eltévedtem s fogalmam sincsen róla, hol vagyok. Ha egy tükör lett volna a szobában, könnyen tájékozódtam volna; de kettő volt s ez éppen annyi volt, mintha ezer lett volna, mert a szoba ellenkező végeiben voltak. Láttam ugyan a sötétben az ablakok ho-

mályos körvonalait is; de a nagy forgolódásban nem tudtam megállapítani a helyzetüket, ugy, hogy csak még jobban megtévesztettek.

Előre léptem, hogy — fellökjek egy esernyőt. Amint lezuhant a kemény, szőnyegtelen padlóra, olyan zajt csapott, mintha pisztoly durrant volna. Összeszorítottam a fogamat s visszafojtottam a lélekzetemet: — Harris nem mozdult. Lassan, óvatosan a falhoz támasztottam az esernyőt; de amint eleresztettem, újra lezuhant. Összszereztem, csendes dühvel figyeltem egy darabig, — de minden nyugodt maradt. A legnagyobb óvatossággal újra fölállítottam az esernyőt; de amint levettem róla a kezemet, újra eldőlt.

Teljesen elvesztettem a hidegvéremet: ha nem lett volna e pusztá nagy szoba oly sötét, oly ünnepi, oly tiszteletet keltő, azt hiszem olyan kifejezéseket használtam volna, amelyek egy tankönyvnek sem váltak volna a díszére. Ha elmém erejét a sok herce-hurca nem befolyásolta volna, bizonyosan okosabb dologba kezdek, mint hogy egy esernyőt próbálgassak a sima padlón felállítani. Még nappal is négyezer-öttször ledőlt volna bizonyosan, mielőtt megáll. De egy vizsgálatom megmaradt: Harris meg sem mozcztant.

Az esernyő sem igazithatott utba, mert volt vagy négy a szobában s mind egyforma volt. Most az jutott eszembe, hogy a fal mellett tapogatózva eljuthatok az ajtóhoz. Felálltam s próbát tettem, de azonnal leütöttem egy képet. Nem volt nagy kép, de akkora lármát csapott, mintha egész panorama lett volna. Harris nem mozdult, de sejtettem, hogy bizonyosan fölebresszem, ha még tovább is kísérletezek a képekkel. Jobbnak láttam, ha lemondok teljesen arról a gondolatról, hogy kimenjek az udvarra. Bizonyosan ráakadok csakhamar az asztalra, — nehányszor már eddig is hozzáértem — s ezt aztán felhasználhatom kiinduló pontnak arra, hogy visszajussak az ágyamhoz. Ott aztán megtalálom a vizes kancsót, enyhíthetem égető szomjúságomat és lefekhetem. Tovább másztam hát, mert azt hittem, hogy

mászva legalább fel nem döntök semmit. Jó idő mulva aztán ráakadtam az asztalra is — koponyámmal, s miután fejemet kissé megdörgöltem, felálltam s kinyújtott kézzel tovább haladtam. Megérintettem egy széket, azután egy pamlagot, azután egy ruhatartót, azután újra egy pamlagot, ez megzavart, mert ugy emlékeztem, hogy a szobában csak egy pamlag volt. Ujra fölkerestem az asztalt, hogy utamat újra onnan kezdjem; de csak székeket találtam.

Ekkor eszembe jutott, amire tulajdonképpen már régebben gondolhattam volna, hogy az asztal gömbölyű s így nem használhatom kiinduló pontnak. Így aztán találmra haladtam tovább székek és pamlagok tömkelegében; ismeretlen régiókba jutottam bele, leütöttem a kandalló szegélyéről egy gyartyatartót, utána kaptam s ekkor leütöttem egy lámpát, a lámpa után kaptam s ekkor felfordítottam egy vizes kancsót, amely csörmpölve lezuhant. Már azt gondoltam: — Végre mégis megtaláltalak. De ekkor Harris felordított: — Rablók! Gyilkosok! s utána mindjárt: — Csuro! viz vagyok!

A kiabálás felverte az egész házat. X. ur berohant hosszú hálóingében, kezében égő gyertyával; mögötte Z. ur rohant egy másik gyertyával. A másik ajtón egész proceszzió tört be a szobába gyertyákkal, lámpákkal. Berohant a gazda is két hálóingés német vendéggel és egy cseléd ugyanígy.

Körülnéztem. Harris ágyánál álltam, amely egész vasárnapi kirándulásnyi távolságra volt az én ágyamtól. A fal mellett is csak egyetlen egy pamlag volt az egész szobában. A fél éjjel e körül forogtam, mint egy bolygó s ebbe ütöttem bele, mint egy üstökös.

Megmagyaráztam, mi történt. A benyomulók visszavonultak, én pedig reggelihez készültem, mert lassan már virradni kezdett. Titokban lépésmérőmre pillantottam s láttam, hogy negyvenhét angol mérföldet bejártam. De nem nagyon bántott a dolog, mert hiszen ugyis gyalogsétát akartam asznap tenni.

(ára 60 kr), mert Középeurópa térképével és a Párisig vezető főtúvonalak főállomásainak menetrendjével van ellátva.

Bécsből a Westbahnhofon indulunk tovább és mindjárt a kiéréskor meglep a Wien folyócskának szabályozása, mely cementgátakkal, tavakban fogatik fel Bécs fölött, hogy az árvizeket visszatartsák a most már Bécsben beboltzott Wien folyótól és mégis annak öblítésére elég víz legyen rendelkezésre, mert Bécs csatornáinak nagy része a folyócskába torkollik. A tavakat bizonyára haltenyésztésre is felhasználják. Nyugaton a vizek szabályozása hajózás, öntözés, haltenyésztés céljaira már nagyon el van terjedve, mint utközben meg a Maru-csatornán láttuk, melynek folyása a duzzasztások által annyira meg van lassítva, hogy mint tavat, apró fehér virágu tavi rózsák lepik el és szélein kákanád zöldel; e csatorna sok alaguton megy át Franciaországban a vonat mellett. Csehországban a magas hegyek közt láttuk a vízszabályozásokat. Itt kis patakok és a nagy esővízből gyűjtene az egymást erő gyaráknak vizet és hajtóerőt, és a hegyeken 2 m. átmérőjű tavacskákat is látni, melyek bármikor lecsapolhatók.

A Salzkammergutban a Traun folyó már 1823-ban szabályozva volt és Traunfallnál a 14 méteres vizesés mellett is sorhajókkal járható csatorna-ut vezet, amelyen igaz, hogy csak lefelé szállítanak, fel nem jöhet vissza a hajó, de éppen leszállításra van nagyobb szükség, mert a nagy terhek a nagy folyó felé mennek, hol Bécs is fekszik.

Felhívás erdélyi népmondák gyűjtésére.

Az Erdélyi Kárpát-Egyesület elhatározta, hogy az erdélyi népmondákat összegyűjti és kiadja s a szerkesztéssel alulírottat bízta meg.

Feladataink:

1. A meglévő gyűjtemények, különösen Kővári (Száz történelmi rege, Erdély földé ritkaságai), Orbán Balázs (A Székelyföld leírása, I-IV. k.) adatait összevetni az illető vidék élő hagyományával s esetleg helyesbíteni.

2. A lapokban, folyóiratokban szétszórtan megjelent adatokat összegyűjteni.

3. Újakat gyűjteni. Még pedig:

a) Történeti vonatkozású elbeszéléseket hősookról, királyokról, helységek, fürdők, bányák keletkezéséről, városok, barlangok történetéről, címerekről, híres rablókról, régi fákról, kutakról, helynevek, határrészek neveinek eredetéről (királykut, vaskapu), kincses helyekről stb.

b) Természeti jelenségeket magyarázó regéket. Egy-egy sajátos alakú szikla, hegy keletkezéséről, tavakról (feneketlen tavak), vizesekről, sajátos átváltozásokról (döglött egerek tallérok, fenyőtobozok arany-pénz) stb.

c) Népies és babonás alakokról szóló csodálatos történeteket. Így pl. törpekről, bányarémről, óriásokról, tündérekéről, a lidérczről, sárkányról, garabonciászról, prikulicsról, ördögéről, boszorkányról, kísértetekről, kigyórol, bekáról, fekete kutyáról és macskáról stb.

Szóval, gyűjtünk minden idetartozó hagyományt. A fentebbiek csak figyelmeztetésül valók. Különbösen is, ha esetleg olyan feljegyzéseket is kapunk, amelyek nem mondák s gyűjteményeinkben nem használhatjuk, nem mennek kárba; közülük az Erdélyi Népeiben. Amint hogy minden néprajzi gyűjtést munkatársaink szíves figyelmébe ajánljuk. Minden falu egy-egy kincses bánya. Hiszen minden dűlőhöz, minden barázdához fűződik vagy legalább fűződött egy-egy hagyomány. De a terjedő műveltség lassanként beiszapolja az egykor dusan bugyogó forrásokat. Mentsük meg, amit lehet!

E munkára egy ember nem elég. Minden faluban szükség volna egy gyűjtőre, aki szeretettel teszi magáévá ügyeinket.

Kérve kérünk mindenkit, akihez csak e felhívás eljut, fogjon munkához!

A fő, hogy semmit se toldjunk hozzá, úgy adjuk, ahogy a néptől vesszük, még azokkal a szavakkal is. Minden egyes mondat külön lapra kell írni, a papír egyik oldalára, feltüntetve, hogy a magyar, oláh vagy szász nép beszéli-e? honnan való (kevésbé ismert helységeknek a megye neve is) s hogy ki gyűjtötte. Így, a gyűjtő nevével jelenik meg a kötetben is.

Szükséges megjelölni azt is: kitől hallotta a mondat? Ajánlatos, hogy ne irástudó vagy katonaviselt emberektől vegye, hanem tanulatlanabb, kivált öregebb embertől, aki nem beszél esetleg könyvekből s igazi hívő lélekkel mesél.

A gyűjtéseket, kérem, szíveskedjenek egyenesen hozzám (Belfarkas-utca, 27. sz.) küldeni.

Kolozsvár, 1900. jun. végén.

Versényi György dr.

Vegyes hírek.

— **Kinevezések.** Alsófehér vármegye főispánja Tulogdy Zoltán győrmezei segédjegyzőt szám-tisztá, Molnár Géza vármegyei központi díjnokot központi írnokká nevezte ki, Komáromi Sándor központi írnokot pedig a magasabb fizetési osztályba léptette elő.

— **Eljegyzés.** V. Zahumenszky István, az abrudbányai állami fiu- és leányiskola igazgató-tanítója, e hó 1-én jegyezte el Sédér Piroskát, ugyanazon iskola tanítónőjét. Gratulálunk.

— **Halálozás.** A nagyenyedi iparos ifjuság egyik kiválóan ügyes, kedvelt tagja — Kiss Albert — halt meg, ifjan, igazán élte virágjában, 23 éves korában, e hétnek hetifőjén. Az elhalt, ki különben sógora és szorgalmas munkatársa volt Máthé István iparos polgártársunknak, egyik legügyesebb, leghasznavehetőbb tagja volt az iparos ifjak működő társulatának. Pompás alakításai nem egyszer megneveztették a nagyenyedi közönséget. Rohamos tudóvész döntötte korai sírjába és temetésén óriási részvét nyilatkozott meg, az iparos ifjak gyönyörű koszorút helyeztek koporsójára, melyet kikísért a tűzoltó zenekar is. Folytassa csendesen ifjui álmait!

— **Közügylési meghívó.** A nagyenyedi vadász-társulatnak folyó év július hó 8-án délelőtt 11 órakor a városház tanácstermében tartandó évi rendes közgyűlésére az igen tisztelt tagtárs urakat ezennel meghívjuk. Nagy-Enyeden, 1900. évi július 2-án. Dr. Varró László, társulati elnök. Horváth, társulati titkár. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Jelentés a társulati pénztár állásáról. 4. Előterjesztés a marosbéli, vladházi és nyirmezői revierek felhagyása iránt. 5. Az 1900/901. évi költségvetés megállapítása. 6. Bejelentések a társulat kezeletről. 7. Tagfelvétel iránti kérvények tárgyalása. 8. Sándor János revierfelügyelő kérése az apahidi és gombási revierek átengedése iránt. 9. A társulati tisztikar lemondása. 10. Az új tisztikar megválasztása. 11. Indítványok tárgyalása.

— **Idézés bűnügyben.** A tordai kir. törvényszék vbrájától. Sz. 1512/900. bf. V. 12/900. Sikksztás büntetével terhelt Hyna Frigyes Gyula elleni büntető ügyben ismeretlen tartózkodású Hyna Frigyes Gyula ügyvédi írnok a B. P. 470. §-ban írt következmények terhe mellett a B. P. 469. §. 2. pontja értelmében ezáltal másod ízben felhívatik, hogy jelen idézés utolsó közzétételétől számított egy hó alatt alulírt vizsgáló-bírónál kihallgatás végett jelentkezzen, vagy tartózkodási helyét jelentse be. Tordán 1900. június 28-án. Dr. Borzsoy vbró.

— **A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara** június 27-én tartott közgyűlése örömmel vette tudomásul kereskedelmi miniszter Hegedüs Sándor urnak azon kijelentését, hogy a hazai iparpártolás érdekében rendezendő vándor-kiváltások elsejé Kolozsvárt kívánja megtartani, még pedig a Mátyás király szobrának a jövő év májusában történő leleplezése alkalmával, s erre nézve a szükséges intézkedéseket megtette. A kamara egész odaadással kész az ezzel járó munkában részt venni. — A betegsegélyező pénztárak reformjáról szóló törvénytervezet az iparszakosztályhoz utasított s a kerület illetékes intézetei is felszólítottak véleményük nyilvánítására. A helybeli ipartestület a kamara területére kiterjedő nyugdíjintézet felállítását tervezi. Az intézet alapszabályait jóváhagyás végett a kamara ajánlattal terjeszti fel. — Kolozsvár város törvényhatóságának megkeresésére a kamara kijelölte azon gyarákat, amelyek véleménye szerint, Kolozsvárt haszonnal létesíthetők leunének és felhívta a közönség figyelmét arra, hogy magának a városnak is meg kellene állapodni azon kedvezmények felett, amelyekben az újabb gyári vállalatokat részletetni hajlandó. — Az országos mezőgazdasági és közraktári hitelszövetkezet megkeresésére a kamara kijelölte a területén levő nagyobb gabonapiacokat, a meglévő áruaktárákat és terménykereskedőket. Tudomásul vette az elnökség jelentését, hogy a kolozsvári Üzletvezetőség az áru fel- és leadás körül a helybeli pályaudvaron felmerült panaszok elenyésztése iránt intézkedett, valamint azt, hogy a miniszter ur a sörös palackok megjelölése ügyében az érdekelteket újabb tárgyalásra hívja meg október 1-ére. A kereskedelmi alkalmazottaknak Pozsonyban tartandó kongresszusán a kamara képviselteti magát.

— **Tanfolyam művirágkészítésre.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara az érdeklődők tudomására hozza, hogy Bene Bertalan fővárosi női ipariskolai tanár és művirág-gyáros a kereskedelmi kormány megbízásából a különféle művirágok készítésének elsajátítása céljából három hónapig tartó tanfolyamot rendez. Jelentkezések a fenti címre Budapest, VII. Lövölde-ter 2. sz. intézőndők. A tanfolyam

látogatási díja 100 frt, de az ellátásról és ételmezésről a jelentkezők sajátjukból tartoznak gondoskodni. A szerszámok és munkaanyag használatáért vállalkozó megtérítést nem kíván, mert a kiképzési idő alatt termelt készítmény sajátja marad.

— **A kínai etikett.** Niucs ennél furcsább, csak az a kár, hogy elvetve szívárogi róla egy és más. Most egy francia újság ír róla. Azt olvassuk benne, hogy a kínai császári udvarnak nyolczezer ember a lakosa. Valóságos város a palota, amelyben rengeteg számú épületben helyezkedik el az udvar, a szeráj és az örség. A beulakók minden szavát és mozdulatát szigorú törvénykönyv szabja meg. A császár ritkán mozdul csak ki helyiségeiből, amelyek mindegyikének más-más csodabogár neve van. Az „ég és föld vonatkozásainak“ termében például audienciát ad, az „égi tisztaság“ termében tisztviselőit fogadja, a „felebaráti szeretet és nyugalom“ termében pedig pihenő órát tölti el. Olyankor, ha a királynak korai gyümölcsre támad guztusa, a főetekfogó előbb rálapoz a kalendáriusra és aggodalmas gondossággal kutatja benne, mifele gyümölcs kerülhet azon nap a császár asztalára. Mert törvény írja elő ezt is. Ha valami harapui valóra támad étvágya, rohamost lótnak össze az orvosok, hogy megállítsák, mit és mennyit ehetik a meny fia. De még furább helyzetekre adnak alkalmat a diszbedékek. Egy jászpiskóból való szobrokkal és márványoszlopokkal ékes roppant nagy teremben hosszú asztalokat állítanak fel. Amikor a görögök megcsördültek, feltáruulnak az ajtók. És belép rajtuk legelsőbb a császár, akit fegyveres testőrök kísérnek alacsony aranytrónusára. Az udvar s az összes jelenlevők hasra vágódnak e közben. Ez az üdvözlésük. A császár leül, mire a főemueh hangosan pattant ostorával, így jelzi a nagy eseményt, különben a vendégsereg, amely orrával szántja a földet, nem tudná, mikor állhat föl. A bambuszfák mögé rejtett zenekar rákezd valami ünnepies indulóra, mire az étek-hordók kilencszer térdre borulnak, ötször meghajtják esuklóban térdüket és azzal egy drágakövekkel díszes rengeteg értékű asztalt tolnak ő felsége elé. Akkor azután letakarják ezt az asztalt is, meg a vendégeket is selyem terítővel, amire végre kezdetét veszi az ételek felhordása. Nagyszerű jelenet az, amikor a meny fia inni készül. A főpohárnok félre veti zsinórral himes köpenyét és térden nyújtja oda a serleget ő felségének. Miközben a császár ajkához érteti a serleget, az összes vendégek mind nyugot felé fordítják fejüket, úgy bámulnak mereven maguk elé. Különbösen csupán az uralkodó egészen közeli rokonainak van joguk ahhoz, hogy az ételeket megízleljék, a többi vendégnek be kell érnie azzal a tisztességgel, hogy egyáltalán részt vehet a császár lakomáján. Ezért van az azután, hogy a császártól távol eső asztalok széles terítkeim gipszből vagy papirosból készült ételek ékeskednek, olyanformán, mint ahogy az vidéki szünapadokon mai nap is divatos.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírárugár részvénytársaság könyvnyomdájában.

„Henneberg-selyem“

— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem rendel-tetik — fekete, fehér s színes. 45 krtól 14 ft 65 krig méterenként. Mindenkinék postabér- és vámmentesen, házhoz szállítva! Minták posta fordultával küldetnek.

Henneberg G., selyemgyáros (cs. és kir. udvari szállító) Zürichben. (1)

Sz. 4819—1900.

kig.

Hirdetmény.

Gyulafehérvár sz. kir. városnál üresedésbe jött egy első osztályú erdőőri állomás betöltésére pályázat nyitattik.

Ezen állással egybekötött nyolczszáz korona évi fizetés utólagos havi részletekben és 160 korona lakpénz utólagos negyedévi részletekben a városi közpénztárnál lesz fizetendő.

A pályázni kívánóktól megkívántatik jó sikerrel letett államvizsgának oklevele, bizonyítvány eddigi szolgálatáról, a magyar nyelvben szóban és írás-bani jártasság.

A pályázati kérvényhez melléklendő a születési és erkölcsi bizonyítvány.

A pályázati kérvény folyó év július 20-ig a város polgármesteréhez terjesztendő be.

Gyulafehérvár sz. kir. város tanácsától, 1900. július hó 2-án.

1—1 3029

Novák,
polgármester.

RÁTH MÓR könyvkereskedése Budapest, Haas-palota, ajánlja mindazoknak, kik Párisba, Londonba, a Continens többi nevezetesebb városaiba, fűrdőibe, üdülő helyeire (Svájc stb.) készülnek, amennyiben léteznek, magyar nyelvű de különösen nagy választékban francia, angol, német vasúti utmutatókat, Baedeker, Meyer és hasonló utazási kézikönyveket, térképeket, helyi tervrajzokat stb. 1900. évi kiadásában, továbbá utazási olvassmányt minden nyelven kis kézi szótárakat és beszélgetéseket, szóval mindazt, ami a turistát tájékoztatja és szórakoztatja. 3121 2-3

Több mint
50 év óta sikerrel használtatik!



Az eszéki
arezenőcs
és eszéki
SZALVATOR szappan
eltávolítja a szepőt, májfoltot és a bőr összes tisztatlanságát

Valódi esakis a
DIENES J. C.
Salvator-gyógytárából
Eszéken Felsőváros.

1 tegely eszéki arezenőcs ára 70 fillér
1 drb. Salvator szappan " 1 kor.
1 tegely kezi paszta " 1 " 20 fillér
Lyoni rizspor kis doboz 1 kor., nagy doboz 2 kor.

Figyelmeztetés!

Ezen cikkek mentek minden ártalmas alkatrésztől és megfelelnek tökéletesen a 71012. sz. B. m. rendeletnek.

Csak akkor valódi, ha a fenti törvényileg beiktatott védjeggyel el vannak látva és kéri a t. közönség esakis DIENES-féle eszéki kenőcsöt és szappant kérni és elfogadni.

Főraktár Budapesten:

Török József ur gyógyszer-tárában
VI. Király-utca 12. sz.

9-10 3058

Csemege, valamint bür, fűszer, liszt, norinbergi, rövidáru, vas,
porcelán s edénykereskedés

KINDL J. NAGY-ENYED

FŐTÉR.

Mindennap friss szebeni tormás virsli s más husneműek, különféle sajtok, valamint az egész országban híres orosházi házi kenyér kapható.

Uj! Különös figyelemre méltó. Uj!

A nagyméltóságú m. kir. honvédelmi miniszterium által hivatalosan jónak elismert

ASBEST-TALPAK.

Köszönetnyilvánítás.

6 Felsőge Salvator Lipót főherceg udvarmesterei hivatala.

Általános Asbestáru-gyár.
6 eszéki és királyi Felsőge Salvator Lipót főherceg rendkívül meg van elégedve az asbest-talppal bélelt cipőkkel. 6 Felsőge hosszabb szalag kiránduláson használta a cipőket és érezte, hogy lábai nem fáradnak úgy el, mint más közönséges cipőkkel. Küldök egy pár vadász-cipőt, hogy annak a mintájára készítsenek másikat asbest-talpbéléssel ugyanannál a cipésznél s aztán küldjék ide.

Hisszük, hogy a vadász-cipők ép oly jók lesznek és ép oly megfelelőek, amint megfelelőek voltak a szalon-cipők.

Zágráb, 1898. július 8.

Krahl huszárkapitány.

Magyarország volt miniszterelnöke, a közigazgatási bíróság elnöke, a következőket írja:

Tisztelt Doktor ur!
Az asbest-belelt cipők kitűnőnek bizonyultak, szilárdan és puhán járok; megszűnt minden lábfájásom, úgy hogy — azt hiszem — lábtajom semmi további orvoslást nem igényel.
Szíves tanácsát köszöni
Dánoson, 1897. szeptember 17.

tisztelő híve
Wekerle Sándor.

Óvjuk lábainkat a melegtől, nedvességtől és izzadástól.

Nincs többé lábfájás!

Sem tyukszem, sem izzadó láb, sem bőrkeményedés, sem lábdaganat, sem lábégés. Rövid idei viselés után megkönnyebbül a járása annak, ki cipőjét dr. Hügyes-féle, az egész világon szabadalmazott asbest-talpbéléssel látja el.

Kettős vastagsága 1 frt 20 kr, egyszerű 60 kr, homoktalp 40 kr, gyermekeknek fele.

Az asbest-talpbélelés kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és kir. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22,500 pár szállítottatott.

Székiüdes csak a mántéttal, vagy a pénz előleges beküldése mellett. Felvilágosítások, prospektusok és köszönetnyilvánítások ingyen.

Viszonteladónak megfelelő árengedmény.

Fegyedüti elárúsítás Alsó-fér vármegye részére.

Az Asbestáru-gyár betéti társaság képvisellete és elárúsító raktára:

Kindl J. Nagy-Enyed, fő-tér.

3013 1-50

Esemény
a magyar
irodalomban!

NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

AZ EGYETEMES TÖTÉNELEM
KLASSIKUS KÖNYVE, A LEG-
GAZDAGABB TÖRTÉNELMI
KÉPTÁR

Tizenkét kötetben

Eddigél három kötet jelent meg. — Négyhavonként jön egy-egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

fi teljes mű ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

Marczali Henrik

Megrendelhető

3 koronás

csekély havi

részletfizetésre

e rendelőlap segítségével, mely kivágandó és levelezőlapra ragasztva, hozzánk be kell küldeni.

Révai Testvérek

Irodalmi Intézet

Részvénytársaság

Budapest VIII., Üllői-ut 18.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

megjelenésével minden más világtörténeti mű elavult és értéktelenné vált.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

az élet bibliája és nélkülözhetetlen mindenkinek, a ki művelt ember akar lenni.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom hazaszeretetét és összetartást tanul.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemeseíti a lelket

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

brillians stílusával és pompás illusztrációival nemcsak tanít, hanem oktatta gyönyörködtet is és a legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságtól Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet

című művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigél három kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonként jelennek meg. Kötelezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségére postai megbízás útján szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetési arányában szállítandók.

Kelt: Név:
Állás: